Олимпиада по географии. 10-11 класс. (35 баллов)
Задание 1 (8 баллов). 
Ещё полтора десятилетия назад на карте мира можно было увидеть следующие аббревиатуры: БССР, ВНР, ГДР, НРБ, СРВ, ЧССР. Расшифруйте эти аббревиатуры. Что общего между названиями, которые за ними скрываются? Как называются эти территории на современной карте (одной старой аббревиатуре может соответствовать несколько современных названий)?

Задание 2 (4 балла).

Что такое ресурсообеспеченность? По данным таблицы определите ресурсообеспеченность каждой из стран каменным углём. Какая из стран имеет максимальную обеспеченность каменным углём? Обязательно приведите все вычисления.

	Страна
	Разведанные запасы угля, млрд. тонн
	Добыча угля, млн. тонн/год

	Австралия
	85
	238

	Украина
	47
	80

	Польша
	25
	102


Задание 3 (4 балла).

По таблице определите величину (в тыс. чел.) естественного прироста населения страны за год. Определите коэффициент рождаемости, коэффициент смертности и коэффициент  естественного прироста. Все вычисления приведите.

	Год
	Рождаемость, тыс. чел.
	Смертность, тыс. чел
	Эмиграция, тыс. чел
	Иммиграция, тыс. чел
	Население, млн. чел.

	2004
	4300
	1650
	250
	100
	110


Задание 4 (7 баллов).
Определите соответствия между столбцами:
Вид полезного ископаемого:


Три страны лидера по добыче: 

1. нефть




а)    Австралия, Гвинея, Бразилия

2. природный газ


б)    Мексика, США, Перу
3. уголь




в)    Россия, США, Канада
4. бокситы



г)    Саудовская Аравия, США, Россия
5. серебро   



д)    Бразилия, Малайзия, Индонезия
6. олово




е)    Австралия, Заир, Ботсвана
7. алмазы



ж)   Китай, США, Германия

Задание 5 (6 баллов).

Определите, каким странам из предложенных в списке, соответствуют приведенные в таблице 1 характеристики структуры занятости экономически активного населения (I –  сельское, лесное хозяйство и рыболовство; II – промышленность и строительство; III – сфера услуг). С какими особенностями развития каждой из стран связаны различия в занятости в трех основных секторах экономики?    

Страны: Бельгия, Болгария, Бурунди, Панама, Тунис. 

	Страна
	Доля занятых, %

	
	I
	II
	III

	1
	92
	3
	5

	2
	28
	33
	39

	3
	13
	48
	49

	4
	3
	28
	69

	5
	1
	14
	75


Задание 6 (6 баллов).

По данным об отраслевой структуре производства промышленной продукции трёх экономических районов России необходимо установить соответствие между структурой и экономическим районом. 

Структура производства промышленной продукции 

в трёх экономических районах России.

	Название экономического района
	Электроэнергетика
	Топливная
	Чёрная металлургия
	Цветная металлургия
	Химическая и нефтехимическая
	Машиностроение и металлообработка
	Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная
	Строительных материалов
	Стекольная и фарфорофаянсовая
	Лёгкая
	Пищевая
	Мукомольно-крупяная и комбикормовая

	1
	13,4
	55,0
	6,6
	0,7
	5,6
	2,8
	1,1
	2,0
	0,1
	0,7
	5,8
	1,4

	2
	15,7
	11,6
	22,7
	6,8
	5,3
	7,7
	18,1
	1,8
	0,1
	0,9
	7,5
	0,6

	3
	16,5
	3,4
	2,7
	1,3
	8,0
	27,5
	3,7
	6,3
	0,9
	5,3
	19,1
	2,2


Ответы к заданиям.

Задание 1. Все эти государства в прошлом социалистические республики.
	БССР
	Белорусская Советская социалистическая республика
	Республика Беларусь

	ВНР
	Венгерская Народная республика
	Венгрия

	ГДР
	Германская Демократическая республика
	Объединённая Германия

	НРБ
	Народная республика Болгария 
	Болгария

	СРВ
	Социалистическая республика Вьетнам
	Вьетнам

	ЧССР
	Чехословацкая социалистическая республика
	Чехия, Словакия


Задание 2.

Ресурсообеспеченность – соотношение между величиной запасов и размерами их использования. Рассчитывается, на сколько лет хватит ресурса или на душу населения.

Австралия: Р = 85000: 238 =357 (лет)

Украина : Р= 47000:40=1175(лет)

Польша : Р= 25000: 102= 245(лет)

Задание 3. 

Абсолютный ЕП = 4300- 1650= 2650 (тыс. человек)

ЕП=Р-С (на 1000 жителей)

Коэффициент рождаемости = 4300: 110 = 39 (человек на 1000 жителей)

Коэффициент смертности = 1650: 110 = 15 (человек на 1000 жителей)

ЕП = 39- 15= 24 (человека на 1000 жителей)

Задание 4.

1-г, 2-в, 3-ж, 4-а, 5-б, 6-д, 7-е.

Задание 5. 

1- Бурунди, 2 - Болгария, 3 - Тунис, 4 - Бельгия, 5 - Панама. 

1) наименее развитая страна, где большинство населения занято в первичном секторе экономики.

2) бывшая социалистическая страна с относительно высокой долей занятости в аграрном секторе и низкой в сфере услуг
3) развивающаяся страна с развитой нефтяной промышленностью

4) промышленно развитая страна

5) страна с малой территорией, живущая за счёт экспорта товаров потребительского значения и предоставления посреднических услуг.

Задание 6.

1- Западно-Сибирский район

2 – Северный район

3- Центральный район
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